
ΔΗΜΟΣ    

Η αγορά και  
οι αντιδράσεις 
Η σταθερή στάση της δημοτικής 
Αρχής στην αυστηρή εφαρμογή 
του νόμου σε ό,τι αφορά στη δια-
χείριση των κοινόχρηστων χώρων 
της πόλης, άναψαν φωτιές στον 
εμπορικό κόσμο της κεντρικής 
αγοράς στην οδό 1866, που όπως 
καταγγέλλει δεν αντιμετωπίστηκε 
με την κατανόηση που περίμενε 
να δείξει ο Δήμος Ηρακλείου, και 
πλέον οι καταστηματάρχες αναμέ-
νουν να δουν αν πράγματι η πολι-
τική τακτική αυτή θα είναι οριζόν-
τια ή επιλεκτική. «Η Δημοτική 
Αρχή είναι δίπλα στο επιχειρείν,  
το οποίο θέλουμε να το ενισχύ-
σουμε», τονίζει ο αρμόδιος αντιδή-
μαρχος Μ. Χαιρέτης. wΣελίδα 9 
 

ΚΑΛΥΒΕΣ  

Σκότωσαν τον 
ναυαγοσώστη! 
Τις συνθήκες κάτω από τις οποίες 
έχασε τη ζωή του ένας νεαρός άν-
δρας, ηλικίας 24 ετών, μετά από 
επεισόδιο που προηγήθηκε στην 
περιοχή των Καλυβών στα Χανιά, 
εξετάζει η Αστυνομία. Οι μέχρι 
χθες πληροφορίες ανέφεραν ότι ο 
άτυχος 24χρονος δέχτηκε επίθεση 
από πέντε αλλοδαπούς, - οι ίδιες 
πηγές κάνουν λόγο για Ρουμά-
νους- οι οποίοι τον χτύπησαν στην 
διάρκεια φασαρίας, τα αίτια της 
οποίας δεν είχαν διευκρινιστεί μέ-
χρι χθες το βράδυ. wΣελίδα 3  
 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ   

Παράνομο  
αποστακτήριο  
Παράνομο αποστακτήριο παρα-
γωγής αλκοολούχων ποτών στο 
Ηράκλειο εντόπισε η Αστυνομία 
και το ΣΔΟΕ μετά από έλεγχο που 
έκαναν προχθές το βράδυ σε χω-
ριό του δήμου Ηρακλείου, θέμα 
που είχε αποκαλύψει από χθες το 
πρωί το patris.gr.  
Για την υπόθεση συνελήφθησαν 
ένας 37χρονος Ηρακλειώτης, μια 
39χρονη επίσης Ηρακλειώτισσα, 
ενώ αναζητείται και ένας ακόμη 
κάτοικος Ηρακλείου, ηλικίας 52 
ετών. wΣελίδα 3 

4Τι δείχνουν τα στοιχεία της μελέτης για την Κρήτη 

Το βαρύ αποτύπωμα 
της μεγάλης φτώχειας 

ΗΛΕΙΑ    

Ελέγχονται και οι δικαστές 
που άφησαν τον δολοφόνο 

Τον πειθαρχικό έλεγχο των τακτικών δικαστών του Μικτού Ορ-
κωτού Δικαστηρίου της Ζακύνθου που, χωρίς ιδιαίτερη αιτιολο-
γία, άφησε ελεύθερο μέχρι το Εφετείο τον καθομολογία δολο-
φόνο της 11χρονης στην Ηλεία, ζήτησε η πρόεδρος 
του Αρείου Πάγου, Ιωάννα Κλάπα. Ήδη η πρό-
εδρος του Αρείου Πάγου ζήτησε άμεσα το φάκελο 
της απόφασης για να ξεκινήσει πειθαρχικός έλεγ-
χος και των τριών δικαστών που μετείχαν στη 
σύνθεση του δικαστηρίου. Ο 37χρονος δολοφό-
νος και θείος του παιδιού οδηγήθηκε χθες το πρωί 
στον εισαγγελέα, όπου αναμένεται να απολογηθεί 
για τις πράξεις του. Έξω από το δικαστικό μέ-
γαρο είχαν συγκεντρωθεί συγγενείς του παι-
διού, αποδοκιμάζοντας τον δράστη.wΣελίδα 3

ΚΑΣΤΕΛΛΙ      

Το Υπουργείο επιβεβαιώνει 
την «Π» για τα ευρήματα  

«Μοναδικό για την μινωική αρχαιολογία μνημειακό αρχιτεκτο-
νικό σύνολο» χαρακτηρίζει το ΥΠΠΟ σε ανακοίνωσή του το εύ-
ρημα στην κορυφή του λόφου Παπούρα, κατά τις εργασίες για 
την κατασκευή του αεροδρομίου Ηρακλείου. 
Επιβεβαιώνοντας τις πληροφορίες της «Π», η ανακοίνωση του 
Υπουργείου κάνει λόγο για ομοιότητες με το λεγόμενο κυκλικό 
πρωτοελλαδικό κυκλώπειο κτήριο της Τίρυνθας, ενώ δίνει ση-
μαντικά στοιχεία για το σύνολο. 
Η ολοκλήρωση της ανασκαφικής έρευνας κρίνεται απαραίτητη, 
ενώ το αμέσως επόμενο διάστημα η Υπηρεσία Πολιτικής Αερο-
πορίας θα εκπονήσει και θα καταθέσει στο ΥΠΠΟ νέα μελέτη για 
τη θέση του ραντάρ, όπως αποφάσισαν οι υπουργοί κ. Ταχιάος 
και κα Μενδώνη κατά την σύσκεψη που είχαν στην περιοχή. 
wΣελίδα 5 

SKY EXPRESS      

Στρατηγική συμμαχία  
με 18 κορυφαίες εταιρείες  
Σε στρατηγικές συμμαχίες με 18 κορυφαίους αερομεταφο-
ρείς και διασύνδεση της Ελλάδας με περισσότερες από 160 
χώρες σε όλο τον κόσμο, προχωράει η SKY express. 
Τι ανακοίνωσε η αεροπορική εταιρεία. wΣελίδα 13

ΠΟΛΙΤΙΚΗ      

Τα σενάρια που πληγώνουν 
την Κεντροαριστερά 

Μετ’ εμποδίων ξεκίνησε η επόμενη ημέρα των ευρωεκλογών 
για το ΠΑΣΟΚ και με τη Νέα Αριστερά. Το δημοσίευμα της 
Απογευματινής ότι τα δύο κόμματα δίνουν σάρκα και οστά 
στους προεκλογικούς υπαινιγμούς περί συνεργασίας τους, 
εξετάζοντας το σενάριο να… «συγχωνευτούν» ώστε με τους 
31 βουλευτές του ΠΑΣΟΚ και τους 11 της ΝΕΑΡ να αποκτή-
σουν το ρόλο της αξιωματικής αντιπολίτευσης στη θέση του 
ΣΥΡΙΖΑ, προκαλούν σάλο στο πολιτικό σκηνικό. Τα δύο κόμ-
ματα διέψευσαν, ενώ και ο Κασσελάκης απέκλεισε τα σενά-
ρια για συνεργασία με άλλα κόμματα και δη τους… αποστά-
τες, όπως είπε! wΣελίδα 6 

Η αυτοκριτική Μητσοτάκη 
και ο ανασχηματισμός 
που θα γίνει με τον…  
δικό του τρόπο 
Απολογητικός, αυτοκριτικός, αλλά και αποφασισμένος εμφανί-

στηκε χθες ο πρωθυπουργός στην πρώτη του συνέντευξη μετά το εκλογικό πατατράκ. Έδωσε βέβαια και ειδήσεις: ο 
ανασχηματισμός (πιθανότατα) δεν θα γίνει μέσα στα επόμενα 24ωρα, καθώς ο Κ. Μητσοτάκης δήλωσε ότι το Υπουρ-
γικό Συμβούλιο της Παρασκευής θα πραγματοποιηθεί με την τρέχουσα σύνθεσή του. Επίσης, ξέκοψε κάθε συζήτηση 
για πρόωρες εκλογές, επαναλαμβάνοντας ότι κάλπες θα στηθούν το 2027. Και παρότι παραδέχθηκε ότι το ζήτημα της 
ακρίβειας κόστισε πολύ στη ΝΔ, εντούτοις επανέλαβε ότι οι όποιες νέες παρεμβάσεις γίνουν για το θέμα, θα είναι εν-
τός του δημοσιονομικού πλαισίου που ισχύει σήμερα, αποκλείοντας για άλλη μια φορά κάθε συζήτηση για μείωση του 
ΦΠΑ και μιλώντας για «περισσότερες παρεμβάσεις στη λειτουργία της αγοράς και μεγαλύτερη έμφαση στη βελτίωση 
του διαθέσιμου εισοδήματος και πραγματική εστίαση στις περιπτώσεις εκείνες όπου έχουμε ολιγοπωλιακές συμπερι-
φορές». Επίσης, έστειλε σαφές μήνυμα στην κυβέρνηση και στο κόμμα: «Το 41% ήταν ένα ποσοστό το οποίο μας 
έδωσε ο ελληνικός λαός σε μία χρονική στιγμή. Το 41% είναι 158 έδρες, είναι η κοινοβουλευτική μας πλειοψηφία. 
Αυτό, το 41%, δεν υπάρχει πια σήμερα. […] Θα ακούσω κάθε κριτική για αλαζονική συμπεριφορά. Αν κάποιοι, 
λοιπόν, είδαν τον κόσμο από πολύ ψηλά -το 41% είναι πολύ ψηλά-, είναι καιρός να τον δουν και από λίγο πιο χαμηλά. 
Δεν είναι κακό αυτό. […] Σε ανύποπτο χρόνο έχω πει ότι αξιολογώ αποτελεσματικότητα και συμπεριφορά». wΣελίδα 7 
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Ο καύσωνας 
κλείνει και  
τα σχολεία 

wΣελίδα 9

ΚΑΙΡΟΣ 

ΕΚΑΝΕ ΝΤΕΜΠΟΥΤΟ Ο ΜΑΝΔΑΣ  

Νίκη με 2-0  
για Εθνική  
με Μάλτα 

ΕΝΩ ΥΠΟΓΡΑΦΕΙ Ο ΧΑΤΖΗΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ  

Τέσσερις θέσεις 
προτεραιότητα 
για τον ΟΦΗ Σε
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Ανησυχία για τους σεισμούς πάλι στο Αρκαλοχώρι wΣελίδα 9

Το βαρύ αποτύπωμα της φτώχειας, της ανεργίας και της ερη-
μοποίησης, που βαραίνει ειδικά στην ανατολική Κρήτη, χαρ-
τογραφεί και αναλύει επιστημονικά η Περιφερειακή Στρατηγική 
για την Καταπολέμηση της Φτώχειας και την Κοινωνική Ένταξη 
Κρήτης, η οποία προτείνει παράλληλα και μια δέσμη μέτρων 
και πολιτικών που μπορούν να αναπτυχθούν σε μια προσπά-
θεια να αναταχθούν οι μειονεκτικές περιοχές. Η έκθεση της Πε-

ριφερειακής Στρατηγικής, που εγκρίθηκε χθες ομόφωνα από 
το Περιφερειακό Συμβούλιο, τεκμηριώνει επιστημονικά τις δια-
φορετικές πτυχές όλων εκείνων των στοιχείων που συνθέτουν 
τις όψεις της υλικής αποστέρησης στα αστικά κέντρα και στην 
ενδοχώρα, όπου οι άνθρωποι επιβιώνουν με επιδόματα, έχουν 
αδυναμία πρόσβασης σε βασικά αγαθά και στερούνται ένα 
αξιοπρεπές επίπεδο διαβίωσης. wΣελίδα 7 

ΜΠΑΣΚΕΤ  

Εθελοντική 
αιμοδοσία  
από την ΕΚΑΣΚ 

Ακριβό το 
ηλεκτρικό  
ρεύμα όλο  
το καλοκαίρι 

wΣελίδα 11 

01.qxp_Layout 1  11/6/24  23:24  Page 1



7
ΤΕΤΑΡΤΗ 12 
ΙΟΥΝΙΟΥ 2024

Το αποτύπωμα της όξυνσης της κοι-
νωνικής πόλωσης, της επιδείνωσης της 
φτώχειας, της ανεργίας και της ερημο-
ποίησης στην Κρήτη, είναι μόνο μερικά 
από τα βασικά στοιχεία που χαρτογρα-
φεί και αναλύει επιστημονικά η Περιφε-
ρειακή Στρατηγική για την Καταπολέ-
μηση της Φτώχειας και την Κοινωνική 
Ένταξη Κρήτης, η οποία προτείνει πα-
ράλληλα και μια δέσμη μέτρων και πο-
λιτικών που μπορούν να αναπτυχθούν 
σε μια προσπάθεια να αναταχθούν οι 
μειονεκτικές περιοχές. Η έκθεση της Πε-
ριφερειακής Στρατηγικής, που εγκρί-
θηκε χθες ομόφωνα από το Περιφερει-
ακό Συμβούλιο, τεκμηριώνει 
επιστημονικά τις διαφορετικές πτυχές 
όλων εκείνων των στοιχείων που συνθέ-
τουν τις όψεις της υλικής αποστέρησης 
στα αστικά κέντρα και στην ενδοχώρα 
της Κρήτης και ειδικά στο ανατολικό 
τμήμα του νησιού. Παράλληλα η έκ-
θεση αναδεικνύει το πρόταγμα της χω-
ρικής δικαιοσύνης για τη δίκαιη κατα-

νομή πόρων και ευκαιριών. Τα στοιχεία 
καταγράφουν την όξυνση των κοινωνι-
κών ανισοτήτων τόσο στα αστικά κέν-
τρα όσο και στην ενδοχώρα της ανατο-
λικής Κρήτης, προτείνοντας παράλληλα 
δράσεις στρατηγικής σε όλους τους 
άξονες προτεραιότητας. Σε αυτούς πε-
ριλαμβάνονται μέτρα για την καταπολέ-
μηση της ακραίας φτώχειας, την πρό-
ληψη και καταπολέμηση του 
αποκλεισμού των παιδιών, την προ-
ώθηση της ενεργητικής ένταξης και την 

ενίσχυση της διακυβέρνησης της στρα-
τηγικής. Στην περιφέρεια Κρήτης δια-
κρίνεται η ανάγκη για περαιτέρω υπο-
στήριξη δράσεων και υπηρεσιών που 
εμφανίζουν αναπτυξιακό και ενεργητικό 
χαρακτήρα κοινωνικής ένταξης και για 
ολοκληρωμένες χωρικές παρεμβάσεις 
σε αστικές και αγροτικές περιοχές που 
έρχονται αντιμέτωπες με πολλαπλές 
μορφές κοινωνικού αποκλεισμού.   

Σημαντικό εργαλείο 
ανάλυσης και δράσης 

Η Περιφερειακή Στρατηγική για την 
Καταπολέμηση της Φτώχειας και την 
Κοινωνική Ένταξη Κρήτης είναι ένα 
σπουδαίο ερευνητικό και επιστημονικό 
έργο, το οποίο έχει επίκεντρο τον άν-
θρωπο και  θα πρέπει να αποτελέσει πυ-
ξίδα και προς τις κεντρικές υπηρεσίες 
του κράτους και σε τοπικό επίπεδο, σε 
σχέση με τον οδικό χάρτη διαχείρισης 
της φτώχειας και της κοινωνικής απο-
στέρησης. Αυτό τόνισε, μεταξύ άλλων, 
ο περιφερειάρχης Στ. Αρναουτάκης ο 
οποίος έδωσε θερμά συγχαρητήρια και 
στον καθηγητή Γ. Ζαϊμάκη και στη διευ-
θύντρια του Περιφερειακού Παρατηρη-

τηρίου Κοινωνικής Ένταξης Κ. Βλασάκη 
για το εξαιρετικό έργο τους, το οποίο 
αποτελεί σπουδαίο διαχειριστικό εργα-
λείο στη χάραξη κοινωνικής πολιτικής. Ο 
ίδιος σημείωσε ότι παράλληλα η Περι-
φέρεια Κρήτης έχει συνεργασία με 
ερευνητικά και εκπαιδευτικά ιδρύματα 
με αυτοσκοπό την τοπική ανάπτυξη, με 
σκοπό να αναδειχτούν τα ζητήματα που 
υπάρχουν και να επιλεγούν οι πολιτικές 
εκείνες που θα τονώσουν και θα θωρα-
κίσουν τις τοπικές κοινωνίες μπροστά 
στις προκλήσεις του μέλλοντος.  

Από την πλευρά του ο αντιπεριφερει-
άρχης Κοινωνικής Πολιτικής και πρό-
εδρος του ΕΚΗ Στέλιος Βοργιάς τόνισε, 
μεταξύ άλλων, ότι η Περιφερειακή 
Στρατηγική για την Καταπολέμηση της 
Φτώχειας και την Κοινωνική Ένταξη 

Κρήτης είναι μια πολύ σημαντική 
έρευνα και ένα σπουδαίο εργαλείο για 
τη χάραξη κοινωνικής πολιτικής, το 
οποίο θα αξιοποιηθεί και από εμάς αλλά 
και όποιον το χρειάζεται. Η έκθεση αυτή 
δίνει τη δυνατότητα να κατανοήσουμε 
καλύτερα το πώς εξελίσσονται οι κοινω-
νίες γύρω μας και παράλληλα δίνει τις 
κατευθύνσεις σε επίπεδο χάραξης πολι-
τικών που μπορούν να δώσουν διέξοδο 
στα κρίσιμα ζητήματα της κοινωνικής 
πόλωσης.  

Από την πλευρά του ο Γιάννης Ζαϊμά-
κης, καθηγητής Κοινωνιολογίας του Πα-
νεπιστημίου Κρήτης, σημείωσε ότι είναι 
κρίσιμο να υπάρξει ένας ολοκληρωμέ-
νος στρατηγικός πολιτικός σχεδιασμός 
που θα περιλαμβάνει κοινωνικά και 
αναπτυξιακά προγράμματα, τα οποία 

θα λαμβάνουν υπόψη τις απόψεις των 
τοπικών κοινωνιών των φορέων και των 
συλλογικοτήτων για να αντιμετωπισθεί 
η έντονη κοινωνική ανισότητα που 
απαιτεί ριζικές και καινοτόμες πολιτικές 
πρακτικές. Ο ίδιος στη διάρκεια της ομι-
λίας του σημείωσε ότι ο αστικός χώρος 
των πόλεων και του Ηρακλείου έχει έν-
τονα χαρακτηριστικά κοινωνικής πόλω-
σης, ειδικά στις ιστορικές συνοικίες που 
ζουν άνθρωποι η επιβίωση των οποίων 
εξαρτάται από επιδόματα και στο πλαί-
σιο αυτό είναι πρόταγμα η άρση των 
χωρικών ανισοτήτων μέσα από ολοκλη-
ρωμένες χωρικές παρεμβάσεις κοινωνι-
κής πολιτικής και ανάπτυξης που ενι-
σχύουν τη σύγκλιση των τοπικών 
οικονομιών και κοινωνιών, την κοινω-
νική συνοχή και τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Σε ποιες περιοχές της Κρήτης χτυπά την πόρτα η φτωχοποίηση 

Στο Περιφερειακό Συμβούλιο παρουσιάστηκε η μελέτη

Της Λίλιαν Δαφερμάκη

Ά
μεσες διορθωτικές 
κινήσεις προανήγ-
γειλε ο πρωθυπουρ-
γός Κυριάκος Μη-
τσοτάκης σε 

συνέντευξη στο κεντρικό δελτίο 
ειδήσεων του Alpha και τον Αν-
τώνη Σρόιτερ, την πρώτη έπειτα 
από τις Ευρωεκλογές. Αναγνωρί-
ζοντας ότι «το αποτέλεσμα δεν 
ήταν αυτό που περιμέναμε», ξεκα-
θάρισε σε σχέση με τον άμεσο 
ανασχηματισμό που φημολογεί-
ται πως το υπουργικό συμβούλιο 
της Παρασκευής θα πραγματο-
ποιηθεί με τη σημερινή σύνθεση. 
Ωστόσο, δεν έγινε απολύτως σα-
φές εάν απλώς το είπε για να το 
πει! 

«Δεν με ενδιαφέρει να είμαι 
ένας πρωθυπουργός ο οποίος στο 
τέλος της τετραετίας μου θα έχει 
κάνει απλή διαχείριση. Έχω, νο-
μίζω, πάρει μια άλλη εντολή» είπε. 

«Μερικές φορές αισθάνομαι, 
ξέρετε, ότι και οι πολίτες είναι 
πολύ αυστηροί μαζί μου. Το κατα-
λαβαίνω. Εγώ ανέβασα τον πήχη 
των προσδοκιών ο ίδιος και όταν 
για οποιονδήποτε λόγο περνάω 
από κάτω -δεν νομίζω ότι περνάω 
συνέχεια, νομίζω ότι έχω κάνει 
πολλά πράγματα για τη χώρα-, 
αλλά οφείλω να ανασκουμπωθώ 

και να δω τι μπορώ να κάνω για 
να περάσω από πάνω από τον 
πήχη των προσδοκιών. 

Τον βάλαμε ψηλά τον πήχη των 
προσδοκιών. Δεν θα κατεβά-
σουμε τον πήχη, θα πηδήξουμε 
πιο ψηλά. Είμαι πολύ κατηγορη-
ματικός σε αυτό. Το αν θα τα κα-
ταφέρουμε ή όχι, θα το κρίνουν οι 
πολίτες στο τέλος της τετραετίας. 

Αλλά δεν πρόκειται να κατέβει ο 
πήχης των προσδοκιών αυτής της 
κυβέρνησης», πρόσθεσε. 

Θέλω να αποδείξω με τον 
τρόπο μου ότι έλαβα το μήνυμα , 
δήλωσε στην πρώτη του μετεκλο-
γική συνέντευξη. 

«Χρέος μου είναι να αποκωδι-
κοποιήσω σωστά τα μηνύματα 
των εκλογών και να προβώ σε 

εκείνες τις διορθωτικές κινήσεις οι 
οποίες θα δείξουν στους πολίτες 
ότι λάβαμε υπόψη το μήνυμά 
τους», είπε ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης στον απόηχο 
των ευρωεκλογών. 

«Ήταν μια δύσκολη προεκλο-
γική εκστρατεία, κουραστική, πι-
στεύω ότι έδωσα τον καλύτερό 
μου εαυτό. Θέλω να πω ένα με-

γάλο ευχαριστώ στους συνεργά-
τες μου, στα στελέχη μας στον 
κομματικό μας μηχανισμό για τον 
αγώνα που έκαναν. Σίγουρα το 
αποτέλεσμα δεν ήταν αυτό που 
περιμέναμε και αυτό με κάνει ταυ-
τόχρονα να είμαι προβληματισμέ-
νος και με ένα παράξενο τρόπο 
ανακουφισμένος. Είναι γιατί πι-
στεύω πάντα στην σοφία του ελ-
ληνικού λαού. Αν ο λαός ήθελε με 
τον τρόπο του να μας στείλει ένα 
μήνυμα, νομίζω ότι είναι καλύ-
τερα που το έστειλε τώρα γιατί 
έχουμε 3 χρόνια μπροστά μας», 
ανέφερε ο πρωθυπουργός. 

«Ένα εκατομμύριο συμπολίτες 
μας που μας εμπιστεύτηκαν το 
2023 δεν μας ψήφισαν. Ως επί τo 
πλείστον δεν πήγαν κάπου αλλού. 
Έκατσαν σπίτι τους. Μας είπαν με 
τον τρόπο τους “σας εμπιστευό-
μαστε αλλά γίνεται καλύτεροι” 
πρόσθεσε. 

“Υπήρχαν πολίτες που δεν τους 
πείσαμε για το πόσο σημαντικές 
ήταν αυτές οι κάλπες και δεν κα-
ταφέραμε να δώσουμε περιεχό-
μενο στην ευρωπαϊκή διάσταση 
των εκλογών. Υπήρχαν όμως και 
πολλοί πολίτες που ήθελαν να μας 
στείλουν ένα μήνυμα. Είχα ει-
σπράξει τα μηνύματα και πριν την 
κάλπη, μιλούσα για παράδειγμα 
για την ακρίβεια, για το πώς η 
ανάπτυξη θα φτάσει σε όλους, για 
τις παθογένειες του βαθέως κρά-
τους που έχουμε προτάξει ως 
απόλυτη προτεραιότητα για την 
δεύτερη τετραετία. 

 
Αντιλαμβάνομαι γιατί κάποιοι 

πολίτες επέλεξαν μέσα από την 
φωνή τους ή την σιωπή τους να 
μας στείλουν αυτό το μήνυμα” 
είπε ο πρωθυπουργός. “Ταυτό-
χρονα όμως αποδοκιμάστηκε 
σύσσωμη η αντιπολίτευση και ει-
δικά η αντιπολίτευση των λεφτό-
δεντρων. Και αυτό είναι μια έν-
δειξη ωριμότητας της κοινωνίας, 

ότι αποκήρυξε τις εύκολες λύσεις. 
Ξεράθηκαν τα λεφτόδεντρα για 
ακόμη μια φορά”. 

«Το 41% ήταν ένα ποσοστό το 
οποίο μας έδωσε ο ελληνικός λαός 
σε μία χρονική στιγμή. Το 41% εί-
ναι 158 έδρες, είναι η κοινοβου-
λευτική μας πλειοψηφία. Αυτό, το 
41%, δεν υπάρχει πια σήμερα. 
Και αυτό μπορεί να είναι ανακου-
φιστικό», υπογράμμισε ο πρωθυ-
πουργός, ενώ αναφερόμενος στο 
ενδεχόμενο αλαζονικής συμπερι-
φοράς στελεχών ανέφερε ότι για 
τον ίδιο μπαίνει τέλος στα θέματα 
αλαζονείας. «Αν κάποιοι, λοιπόν, 
είδαν τον κόσμο από πολύ ψηλά -
το 41% είναι πολύ ψηλά-, είναι 
καιρός να τον δουν και από λίγο 
πιο χαμηλά. Δεν είναι κακό αυτό», 
τόνισε. 

Η ακρίβεια «πόνεσε» και την κυ-
βέρνηση. Αλλά αρχίζουμε να βλέ-
πουμε μια αποκλιμάκωση τιμών 
στο σούπερ μάρκετ. Οι πολίτες 
μας είπαν ότι η ακρίβεια είναι το 
πρώτο πρόβλημα. Μας είπαν 
“πρέπει να κάνετε περισσότερα”, 
αλλά λέμε περισσότερα, στα πλαί-
σια του προϋπολογισμού. Δεν θα 
θέσουμε σε κίνδυνο τη δημοσιο-
νομική σταθερότητα ξεκαθάρισε.  

«Ήταν στο πρόγραμμά μας η 
φορολογική συμμόρφωση», υπο-
γράμμισε ο πρωθυπουργός. 
«Ίσως χρησιμοποιήσαμε κάποιες 
φορές λάθος γλώσσα – για τη φο-
ρολόγηση των ελευθέρων επαγ-
γελματιών», είπε ο πρωθυπουρ-
γός υπογραμμίζοντας ότι αν 
χρειαστεί θα γίνουν μόνο σημει-
ακές διορθώσεις στον νόμο αν 
υπάρχουν κατάφορες αδικίες. 

Παραδέχθηκε ότι η ΝΔ υπέστη 
ζημιά από το νομοσχέδιο για την 
ισότητα στο γάμο, αλλά ξεκαθά-
ρισε ότι το πιστεύει και δεν θα το 
πάρει πίσω. 

«Δεν έχουμε κανένα απολύτως 
ζήτημα τεκνοθεσίας και αλλαγής 
στον νόμο», σημείωσε. «Και εγώ 

ίσως δεν μπόρεσα να το επικοινω-
νήσω όπως έπρεπε. Είναι σίγουρο 
όμως για ένα παραδοσιακό κομ-
μάτι των ψηφοφόρων μας αυτό 
ήταν κάτι που τους στενοχώρησε, 
ενδεχομένως περισσότερο από 
ό,τι το είχαμε εκτιμήσει», πρό-
σθεσε ο πρωθυπουργός.

Μας βρήκε στο 
δυσκολότερο 

σημείο  
Τι είπε για την ακρίβεια ο 

πρωθυπουργός: πιστεύω, 
θα το ξαναπώ, ότι αυτές οι 
εκλογές μάς βρήκαν, ίσως, 

στο δυσκολότερο σημείο. 
Νομίζω ότι το βλέπετε, το 
είδαμε και τον τελευταίο 

μήνα, αρχίζουμε να 
βλέπουμε όχι πια μια 

μείωση του πληθωρισμού -
δεν με καλύπτει αυτό-, αρχί-

ζουμε να βλέπουμε μια 
αποκλιμάκωση κάποιων τι-

μών στο σούπερ μάρκετ. 
Και αυτό πρέπει να το 

δούμε σε πολύ μεγαλύτερη 
ένταση. 

Αλλά μας είπαν οι πολίτες 
ξεκάθαρα ότι «η ακρίβεια 

είναι το πρώτο θέμα. Δεν εί-
μαστε ικανοποιημένοι από 

αυτά τα οποία κάνατε. Πρέ-
πει να κάνετε περισσότερα». 

Αλλά, να το τονίσω, τα 
περισσότερα στα πλαίσια 

των αντοχών του Προϋπολο-
γισμού. 

Αν πιστεύουν κάποιοι ότι 
αυτή η κυβέρνηση θα κάνει 

κινήσεις πανικού, θα 
μειώσει τον ΦΠΑ, όταν 

πιστεύω ακράδαντα ότι δεν 
το αντέχει η ελληνική οικο-

νομία, μόνο και μόνο για να 
διαχειριστώ ένα αποτέλεσμα 

που μπορεί να μην ήταν το 
προσδοκώμενο, κάνουν λά-

θος. 
Θα αντιμετωπίσουμε την 

ακρίβεια με τα όπλα τα 
οποία έχουμε στη διάθεσή 

μας, αλλά χωρίς να θέσουμε 
σε κίνδυνο τη 

δημοσιονομική 
σταθερότητα. Γιατί αυτό θα 

δημιουργούσε πολλαπλάσια 
προβλήματα στη συνέχεια .

«Ο πρωθυπουργός με αλαζονεία και 
ειρωνεία, ως συνήθως, ψεύδεται εκ 
νέου για τα 45 δισ. «λεφτόδεντρα» των 
προτάσεων νόμων του ΣΥΡΙΖΑ , τονίζει 
σε νέα του ανάρτηση ο πρόεδρος του 
ΣΥΡΙΖΑ, Στέφανος Κασσελάκης. 

«Προκαλώ το οικονομικό τμήμα της 
ΝΔ να πάμε μαζί στο Γενικό Λογιστήριο 
του Κράτους και να εξετάσουμε ένα-
ένα τα μέτρα μας για την πάταξη της 
ακρίβειας και τις προτάσεις μας για δί-
καιη φορολόγηση», τονίζει ο Στέφανος 

Κασσελάκης, επισημαίνοντας ότι ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης «συνεχίζει αμετα-
νόητος τα ψέματα» για το πρόγραμμα 
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. 

Όπως υπογραμμίζει, ο αρχηγός της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης, σε 
σχετική ανάρτηση για τα όσα δήλωσε 
σε συνέντευξή του ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης, ο πρωθυπουργός «με αλαζονεία 
και ειρωνεία, ως συνήθως, ψεύδεται εκ 
νέου για τα 45 δισ. «λεφτόδεντρα» των 
προτάσεων νόμων του ΣΥΡΙΖΑ. Μάλλον 

δεν κατάλαβε ότι οι προτάσεις μας – 
και η ανάδειξη της κοροϊδίας της πολι-
τικής του μισού κιλού, της μισής ζωής 
– τον κατέβασε στο 28%». 

«Το άλλοθι του 41% τελείωσε την Κυ-
ριακή, ήρθε η ώρα να τελειώσουν και 
τα ψέματα», υπογραμμίζει ο πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, καλώντας το 
οικονομικό τμήμα της ΝΔ στο Γενικό 
Λογιστήριο του Κράτους. «Αποδέχεστε 
την πρόσκληση;» τονίζει ο Στέφανος 
Κασσελάκης.

H κ. Βλασάκη και ο κ. Ζαϊμάκης

Η ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 

Μητσοτάκης: Θέλω να αποδείξω  
με τον τρόπο μου ότι έλαβα το μήνυμα

Κασσελάκης: Πάμε μαζί στο λογιστήριο; 
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